

Рекомендации по заполнению
формы федерального статистического наблюдения № 1- ТОРГ
“Сведения о продаже товаров организациями оптовой и розничной торговли”
за 2023 год.

Форма № 1-ТОРГ за 2023 год, утверждена Приказом Росстата от 31.07.2023 № 364, (ОКУД 0614004). Предоставляют сведения все юридические лица, (кроме субъектов малого предпринимательства), основным видом деятельности которых является оптовая или розничная торговля, с ОКВЭД2 45, 46, 47, всех форм собственности с 7 по 17 февраля 2024 года, в тысячах рублей, с одним десятичным знаком, на XMLшаблоне (версии от 17.01.2024).

Предусмотрено **предоставление сводных данных**, если обособленные подразделения находятся в **одном субъекте** Российской Федерации с юридическим лицом, и **отдельно** по обособленным подразделениям, находящимся **на территории другого субъекта** Российской Федерации.

При этом возможно **предоставление сводного отчета за все** обособленные подразделения юридического лица, осуществляющие деятельность **в конкретном субъекте** Российской Федерации, при условии назначения руководителем юридического лица должностного лица, ответственного за отражение агрегированных данных по этим подразделениям. **В этом случае предоставление отчета закрепляется за одним из подразделений**, определенным в данном субъекте Российской Федерации.

Заполненная форма предоставляется в территориальные органы Росстата по месту фактического осуществления деятельности юридического лица (обособленного подразделения).

Обособленное подразделение организации – любое территориально обособленное от нее подразделение, по месту нахождения которого оборудованы стационарные рабочие места. Признание обособленного подразделения организации таковым производится независимо от того, отражено или не отражено его создание в учредительных или иных организационно-распорядительных документах организации, и от полномочий, которыми наделяется указанное подразделение. При этом рабочее место считается стационарным, если оно создается на срок более одного месяца (пункт 2 статьи 11 Налогового кодекса Российской Федерации).

Организации, осуществляющие доверительное управление предприятием как целым имущественным комплексом, составляют и предоставляют отчетность о деятельности предприятия, находящегося у них в доверительном управлении.

Организация - банкрот считается ликвидированной и освобождается от предоставления данных по указанной форме, только после вынесения определения арбитражного суда о завершении в отношении организации конкурсного производства и внесения в единый государственный реестр юридических лиц записи о его ликвидации (п.3 ст.149 Федерального закона от 26.10.2002. № 127-ФЗ “О несостоятельности (банкротстве)”).

Организации оптовой торговли, передающие товар другой организации или индивидуальному предпринимателю для перепродажи, отражают объемы продажи этих товаров **в разделе 1** “Услуги по оптовой торговле товарами (продукцией)” **и в разделе 3** “Оборот оптовой и розничной торговли по месяцам отчетного года” по графе 3 по строкам 01–13. **Раздел 1** заполняют также **организации розничной торговли**, если они осуществляли в отчетном году оптовую продажу товаров.

Организации розничной торговли показывают оборот розничной торговли, который представляет собой выручку от продажи товаров населению. Стоимость товаров, проданных (отпущенных) населению со скидкой или полностью оплаченных органами социальной защиты, проданных в кредит, по почте и по образцам, в оборот розничной торговли включается в размере полной стоимости. **Организации оптовой торговли**, осуществлявшие в отчетном году продажу товаров населению, стоимость проданных товаров отражают **в разделе 2** “Услуги по розничной торговле товарами”.

Особое внимание обращаем на заполнение продажи по договорам (вознаграждению).

Комиссионеры (поверенные, агенты), осуществляющие сделки в оптовой торговле, заполняют **только раздел 3** “Оборот оптовой и розничной торговли по месяцам отчетного года”, где отражают сумму вознаграждения, **в этом случае графа 3 равна графе 4.**

Организации (комиссионеры), осуществляющие сделки в розничной торговле в интересах другого лица на основе договоров поручения, комиссии либо агентских дого-

воров, **заполняют раздел 2** “Услуги по розничной торговле товарами” и **раздел 3** “Оборот оптовой и розничной торговли по месяцам отчетного года” графу 5 строки 01–13 и строка 14.

Комитенты (доверители, принципалы), являющиеся собственниками этих товаров, выручку от их продажи (**оборот розничной торговли**) **не отражают**, так как эти данные заполняются организацией (комиссионером), непосредственно осуществляющей продажу товаров населению.

В форме № 1-торг следующие изменения:

введены в разделе 2 “Услуги по розничной торговле товарами” коды по ОКПД2:

47.21.10.003.АГ - свежие фрукты;

47.21.10.110 - свежий виноград в специализированных магазинах;

47.21.20.110 - виноград сушеный (изюмом) в специализированных магазинах;

удалена графа “торговая наценка” в 1, 2 разделах;

удален раздел 2.1 “Количество автозаправочных станций”.

При составлении отчета следует руководствоваться “Указаниями по заполнению”, расположенными на бланке формы № 1- ТОРГ, где есть так же разъяснения, что входит в “наименование товарных групп” по оптовой и розничной торговле.

Обращаем Ваше внимание, по строке 37 “**Безалкогольные напитки**” отражаются данные о розничной продаже бутилированной питьевой воды, овощных и фруктовых соков, минеральной воды, сладкой газированной воды, безалкогольных вин и прочих безалкогольных напитков, **кроме безалкогольного пива – см. 47.25.1, молока – см. 47.29.1, чая, кофе, какао – см. 47.29.35.000.**

Согласно приказу Росстата от 11.01.2024 № 2 изменена формулировка Раздела 4. “Оборот розничной торговли по муниципальному, городскому округу и муниципальному району”. В разделе 4 в графе Б указываются коды муниципальных, городских округов и муниципальных районов, где организация осуществляет продажу населению товаров. По графам 1, 2 и 3 приводится стоимость проданных населению товаров по каждому муниципальному, городскому округу и муниципальному району.

Графа Б обязательна к заполнению в соответствии с Общероссийским классификатором территорий муниципальных образований (ОКТМО), который размещен на сайте Росстата в информационно-коммуникационной сети Интернет (<https://rosstat.gov.ru/>) в разделе Статистика / Методология и нормативно-справочная информация / Общероссийские и ведомственные классификаторы / Общероссийский классификатор территорий муниципальных образований (ОКТМО).

Раздел 5. «Наличие объектов складской сети» заполняют организации, осуществляющие оптовую или розничную торговлю. По графе 3 приводятся данные обо всех фактически используемых объектах складской сети **по состоянию на 1 января 2024 года.** Данные, выраженные в тоннах, квадратных и кубических метрах, приводятся с одним десятичным знаком.

Складское помещение – специально оборудованная часть помещения торгового предприятия, предназначенная для приемки, хранения и подготовки товаров к продаже. Это могут быть **специализированные склады и универсальные склады.**

По строке 01 приводятся данные об общетоварных складах, складах для хранения строительных материалов, металлопродукции, оборудования и машин, картофеля, овощей, фруктов.

Если у организаций розничной торговли (магазинов) площадь для приема, хранения и подготовки товаров и продажи включается в общую площадь магазина, то она по строке 01 не показывается.

Строки 01 – 06 заполняют **собственники складов, осуществляющие как оптовую, так и розничную торговлю** (включая данные по сданным в аренду складам или их частям), а также организации торговли, **арендующие полностью склады у организаций других видов деятельности** (индивидуальных предпринимателей).

Организации торговли, арендующие у организаций других видов деятельности (индивидуальных предпринимателей) часть складских помещений, заполняют строки 03, 04, 05, 06.

Информация, при наличии электронной подписи предоставляется через спецоператора связи или с использованием размещенного на сайте Туластата https://71.rosstat.gov.ru/stat_otchet в разделе “статистическая отчетность в электронном виде OFF-line модуля.

Предоставить сведения в электронном виде можно через личный кабинет Системы сбора отчётности Росстата (ON-line модуль). Вход в личный кабинет по ссылке <https://websbor.gks.ru/webstat>.

Для сдачи отчетности у Вас должна быть электронно-цифровая подпись, а на рабочей станции установлено средство криптографической защиты информации (КриптоПро).

Получить учетную запись и пароль для входа в личный кабинет можно самостоятельно, либо обратившись к специалистам Тулстата.

Отдел статистики рыночных услуг

Баранова А.М. 8-4872-36-23-83; Черепенникова Т.В. 8-4872-36-49-94

Отдел информационных ресурсов и технологий

Панкратова Т.В. 8-4872-30-60-78 – по электронному сбору